

去印度不去印尼，美国厚此薄彼暗藏心机

记者 赵恩霆

9月4日至7日，东盟峰会与东亚合作领导人系列会议在印尼举行。接着，二十国集团(G20)峰会于9月9日至10日在印度举行。对这两场重要多边会议，美国总统拜登却选择只去印度出席G20峰会，随后访问越南，美国副总统哈里斯代替拜登去印尼出席东盟峰会与东亚合作领导人系列会议。

从时间上看，这两场国际会议一前一后；从地理上看，这两场会议的举办地相距并不远。如果拜登愿意，行程安排上并不存在什么困难。而且，为了能让拜登与会，东盟峰会与东亚合作领导人系列会议主办国印尼大力协调，还将会议日期从以往的11月提前至9月，但仍没能等来拜登。因此，拜登缺席被认为是对印尼乃至整个东盟的冷落和怠慢。

从拜登的前任特朗普执政时期开始，美国对东盟的态度就变得忽冷忽热。特朗普上任之初在其首次亚太之行期间抛出所谓“印太战略”，实质上是奥巴马时期所谓“亚太再平衡”战略的升级版。

奥巴马执政时期，美国曾在2016年主办美国—东盟特别峰会，他任内至少9次到访东南亚。尽管特朗普政府宣称东

盟处于其“印太战略”的中心地带，但特朗普任内连续缺席东盟峰会与东亚合作领导人系列会议。

特朗普自2017年上任后从未出席过东亚峰会。在就任第一年，特朗普访问菲律宾期间与东盟国家领导人举行了会谈，却在东亚峰会召开前回国。2018年，时任美国副总统彭斯代替特朗普出席东亚峰会。2019年，时任美国总统国家安全事务助理奥布莱恩作为特朗普的特使出席峰会，时任美国商务部长罗斯陪同与会。到了2020年，仍是奥布莱恩代表美国以线上方式参加美国—东盟峰会以及东亚峰会。

如今面对质疑和批评声音，美方罗列了拜登登上台以来与东盟和东南亚国家的互动，比如他在2021年以线上视频方式出席东亚峰会，去年5月主办美国—东盟特别峰会，以及去年11月赴柬埔寨出席美国—东盟峰会和东亚峰会，并将美国与东盟关系提升为全面战略伙伴关系。

其实，与其说是美国冷落东盟，不如说是美国改变了策略，即从整体拉拢转为各个击破。比如，印尼防长普拉博沃8月下旬访问美国，与美国国防部长奥斯汀会晤。此次拜登结束在印度的G20峰会行程后，将对越南进行国事访问。消息人

士透露，拜登访越期间，美越可能将双边关系提升至战略伙伴关系。

早在今年7月底，拜登就曾主动透露自己与越南领导人通了电话，暗示将举行美越峰会并提升双边关系。8月上旬，拜登再次主动爆料称自己将很快访问越南。

此前，美方一直在为拜登访越做准备：2月中旬，美国贸易代表戴琪访越，随后一个由52家美国企业组成的大商业代表团访越；4月国务卿布林肯访越，宣称美越关系是美国拥有的“最重要且最具活力的外交关系之一”；6月下旬美军“里根”号核动力航母编队访问越南岘港；7月下旬财政部长耶伦访越，希望进一步深化美越经贸投资关系，尽快实现两国关系升级。

除了越南，美国与菲律宾也互动频频。今年4月，根据美菲2014年签署的《加强防务合作协议》，美军在菲境内可供使用的军事基地从5个增加至9个。新增的4个基地中，3个位于吕宋岛北部、1个位于靠近南海的巴拉望岛上。

同月，美菲展开了一场30多年来最大规模的“肩并肩”联合军演。那次为期18天的演习有1.76万人参加，除了美菲两国部队，还有少量澳大利亚士兵参与，另有英国、日本等国派军事观察员观摩。那场演

习开始当天，美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀和菲律宾外长马纳洛、国防部长加尔维斯在华盛顿举行“2+2”会谈。这是7年来美菲两国首次举行“2+2”会谈。

美国在东南亚的“小动作”，皆是其推进所谓“印太战略”的一部分。东盟各国与中国地缘相近，人文交流密切，经贸合作既有广度又有深度。在美国大搞所谓“大国竞争”的背景下，东盟国家面对美方的威逼利诱，始终保持着清醒。

正因如此，美国竭力炒作南海局势，与菲律宾频频互动的同时，美国还将利用这次拜登访越提升美越关系，其目的无非就是在南海周边搅浑水，破坏地区和平稳定。而印度一直被美国视为其“印太战略”的重要支点，且印度近些年也在推进所谓“东向战略”，与越南的关系尤为密切，美国意图通过拉拢印度服务于其全球战略。

冷落东盟、热捧印度越南，也符合近年来美国外交上的“小圈子”做派。美国将美日印澳“四方安全对话”机制升格坐实，美国与英国、澳大利亚建立新的三边安全伙伴关系，美国还力推韩日和解以强化美日韩三角关系，一个以遏制和对抗为目的的“亚太版小北约”才是美国心念念的东西。

日本迈出危险一步，欲允许杀伤性武器出口

记者 赵世峰

《日本经济新闻》8月28日报道，日本修订《防卫装备转移三原则》及运用方针的国家安保会议将于年内召开，日本政府正推动防卫装备出口制度“根本性”转变，杀伤性武器将被允许出口。

8月23日，联合执政的自民党、公明党在首相岸田文雄的指示下，提前召集修改《防卫装备转移三原则》及运用方针的工作会议。会上，日本国家安全保障局、防卫省的官员要求修改现行原则及运用方针，对五类防卫装备品允许搭载杀伤性武器出口。

现行方针规定的五种出口目的分别为救援、运输、警戒、监视和扫雷。日本政府准备追加的内容是，若将用途限于执行前述五类任务和紧急时自我防卫，也可以出口杀伤性武器装备。

据报道，岸田政府8月23日表态称，只要能被归入这五类，即使是杀伤性武器也可以出口，包括日本正在与其他国家共同研发和生产的武器装备。如此一

来，日本、英国和意大利联合开发的新一代战机也将可以出口至其他国家。

旨在研究修改《防卫装备转移出口原则》及运用方针的执政联盟工作组于今年4月成立。经过数月讨论，该工作组6月举行非公开会议，大致敲定了修改方向。7月上旬，该工作组梳理修改意见后休会，原计划秋季过后再次开会。不过，岸田政府急于放宽日本武器出口政策，要求提前复会。

据悉，修改方向包括：现行原则规定只能出于“有利于日本国家安保”目的出口武器，研讨方案增加“援助被侵略国”目的；现行原则规定日本只能出口救援、运输等五种后勤类型武器，研讨方案将增补排雷、训练等类型，或者直接废除分类，全面解禁包括杀伤性武器在内的武器装备出口；现行原则严禁将日本与他国联合研发的装备转让给第三方，研讨方案将放宽这一禁令。

二战后日本武器出口制度几经变化。上世纪60年代之前，日本曾向美国提供弹药。1967年，时任日本首相佐藤荣作宣布《武器出口三原则》：不向社会主义

阵营国家、联合国安理会决议规定实行武器禁运的国家、国际冲突当事国及有发生冲突风险的国家出口武器。对此，当时的日本在野党指责佐藤政府即便向《武器出口三原则》规定以外的国家和地区出口武器也可能加剧冲突。1976年，时任日本首相三木武夫发表政府统一见解，指出对向《武器出口三原则》规定以外的国家和地区出口武器也要慎重。自此，日本事实上全面禁止武器出口。

1983年，时任日本首相中曾根康弘访问美国前夕，当时的内阁官房长官后藤田正晴发表谈话，首次将日本向美国提供技术作为《武器出口三原则》的例外措施。之后的历届日本内阁也采取同样的例外措施。

近年来，日本一再突破原有限制。2014年，安倍晋三执政期间，将防卫厅升格为防卫省，出台《防卫装备转移三原则》替代原有的《武器出口三原则》，大幅放宽数十年来对外出口武器装备和技术的限制，涉及用于救援和警戒等目的的装备出口以及与他国联合研发的防卫装备交付等。

去年12月，岸田政府出台新版《国家安全保障战略》等三份安保政策文件，明确提出修改《防卫装备转移三原则》及其细则，以进一步扩大武器出口。限制武器出口是日本和平宪法的核心原则之一。分析人士指出，扩大武器出口，甚至允许输出杀伤性武器，是岸田政府实现所谓“正常化”国家的重要步骤。

今年4月，岸田政府还敲定了所谓“政府安全保障能力强化支援”制度，允许日本政府为“志同道合的国家”提供财政援助，以强化这些国家的“军事和防御能力”。寻求向“被侵略国”出口武器，就是意图通过扩大对乌克兰军援，换取美国的欢心，为日本迈向军事化松绑。此外，日本政府还希望通过放松武器装备转让限制，提振本国军工产业。

日本政府意欲突破二战后的各种限制，将给地区和平与稳定带来不安定因素。对此，日本国内也不乏反对声音。日本学习院大学教授青井未帆说，日本宪法放弃战争，奉行和平主义，日本民意绝不纵容日本制造的武器用于杀人。

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

●青岛鸿腾供应链有限公司公章（编号3702140666348）不慎丢失，特此声明原章作废。
●乐陵市苏记生态园酒店（92371481MA3UDQ781D）财务专用章丢失，声明作废。
●青岛卓锐鲜生市场管理有限公司食品经营许可证副本丢失，许可证编号JY13702140210082，声明原件作废。
●文县中寨绞党区代元有限公司公章（统一社会信用代码91370282MA3NGHLP5M）不慎丢失公章，编码3702820392871，声明作废。

车辆拍卖公告
受委托，我公司定于2023年9月19日上午10:00在中拍平台（<http://paimai.caal23.org.cn>）公开拍卖以下标的，现将相关事项公告如下：
标的1、别克牌SGM6529ATA启用日期2011.12.19已行驶53.2万公里，参考价：28000元。
标的2、别克牌SGM7240ATA启用日期：2018.12.20已行驶36万公里，参考价：11000元。
标的3、江铃牌JX1041TSC28启用日期：2010.10.25已行驶41.4公里，参考价：5000元。
标的4、别克牌SGM6521ATA启用日期：2012.9.28已行驶49万公里，参考价：44000元。
标的展示：自公告之日起至2023年9月18日16:00止，与拍卖公司联系标的的查看或自行到标的所在地查看。未实际查看标的竞买人视为对标的物的确认，责任自行承担。（以实际现状为准，必须过户）
有意向参加上述标的的竞买者请于2023年9月18日16:00前将竞买保证金：标的—5千元、标的二二千元、标的三1千元、标的四1万元，分别缴至我公司指定账户，缴款人必须与竞买人姓名一致！账户：新泰市国有资本投资运营有限公司，账号：9090109050142050013156持汇款凭证、个人有关身份证件等相关资料到我公司办理竞买登记手续。竞买不成功者会后三个工作日内保证金无息退还。

联系电话：李15153823327 刘18366657598

泰安中诚拍卖有限公司
2023年9月9日

公告声明
省级媒体天天发布
服务监督：0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等
●滨州滨邦汽车服务有限公司公章，编号：3723013074736，因印章遗失声明作废，且寻回后不再使用。
●德州策达建筑工程有限公司公章（编号3714027004719）、合同专用章丢失，特此声明原章作废。
关于我单位东营市垦利区康复医院（统一社会信用代码：52370521MJE2952530）决定召开理事会的通知：
各位理事，单位定于2023年10月10日下午3时在本院会议室召开本单位理事成员变更的更相关会议，会议内容：审议通过罢免吴军理事，增补陈忠新为新晋理事的提案。请理事会成员：单东明、张宏伟、吴军准时参加，特此公告。逾期不参加的，将视为放弃对本次议案的表决权。本单位最终表决形成新的理事会成员。

2023年9月9日

●冯彩行遗失东营市垦利区住房和城乡建设局开具的非税收入一般缴款书（电子）一份，票据代码：37030122，票据号码：0500089320，金额：3600元，声明作废。
●注销公告
莱芜市油画学会（统一社会信用代码：51371200MJE755037F）经会员代表大会决议，终止经营、清算、注销，自本公告发布之日起45日内债权人可向我学会提出债务清偿或提供债权担保。特此公告。

莱芜市油画学会
2023年9月9日

●结婚启事：新郎郭超与新娘孟蒙于公历2023年9月9日正式结为夫妇。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

2023年9月9日

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户：

为保障广大用电客户的合法权益，国网莱芜供电公司现对2022年12月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。请符合条件客户于2023年11月10日前持有效身份证件、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告！

国网莱芜供电公司

2023年9月9日

●会议通知

山东远东国际船舶代理有限公司将于2023年10月10日上午9点30分在济南市历下区黄金时代广场C座922会议室召开临时会议，关于协商表决山东远东国际船舶代理有限公司解散、清算成立清算组事宜，请全体股东按时参会，也可委托他人代为参加行使表决权。如未按时参加，也未委托他人参会的，视为自动放弃表决权。

2023年9月9日

公告

青岛电气工程安装有限公司送变电分公司因经营需要，清退部分长期款项，请北京城建建设工程有限公司山东分公司、青岛高科通信股份有限公司、青岛国艺实业发展公司、青岛市崂山区电力安装有限公司、山东泽源防水科技有限公司（更名为：泽源防水科技股份有限公司）、浙江大华系统工程有限公司等自本公告首次刊登之日起15日内，携带相关资料向本公司申报债权、办理付款，逾期未办理产生的一切法律后果将由债权人承担。

青岛电气工程安装有限公司送变电分公司
2023-9-8